

La Voz de Alicante

Lunes 29 de Abril de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 85

Núm. 947

Diario de un reporter

Se dice que una de las primeras cosas que Maura se propone hacer en las Cortes es la reforma del Reglamento, con el objeto de evitar los escándalos que a diario suelen armarse en el Congreso los diputados del ruido.

Parece que se limitará considerablemente el derecho de hablar a la reunión tan en boga en las sesiones parlamentarias, limitándose también el número y calidad de los adjetivos denigrantes que cada diputado puede dirigir a su adversario o contrincante.

Con esta medida se cree que disminuirán las peloterías que tan felices nos hacían a los aficionados y que convertían al Congreso de los Diputados en una especie de Casa de Tócame Roque ó en un lavadero público. Somos muchos los que vamos a sentir extraordinariamente la reforma del Reglamento de sesiones, porque si se evitan los escándalos, si se limitan las palabras gordas, si desaparecen las disputas de comadres y se borran del Diario los animados incidentes que constituyen la salsa del Parlamento ¿qué interés queda a las discusiones políticas? ¿Quién leerá ya los extractos que publica la prensa? ¿Qué amabilidad ofrecerán en adelante las tareas de los señores legisladores?

Yo creo que lo que Maura pretende es matar el sistema parlamentario, dejándolo reducido a una cosa floja y sin sustancia, que maldito si le importará a nadie. El amensísimo «Diario de Sesiones», otras veces salpicado de chistes desvergonzados, chascarrillos, cuentos y charadas, pasará a ser la lectura más soporífera del orbe y no contendrá otras cosas que el discurso del Sr. Gutiérrez pidiendo una carretera para su distrito ó la oposición hecha por el Sr. Fernández á la aprobación del art. 124 del Arancel de Aduanas.

¿Quién va á ser el valiente que lea estos discursos? Don Antonio se propone asesinar al Parlamento. A mí no me queda duda de ninguna clase.

La protesta del Papa

La Prensa francesa publica el texto de la protesta del Vaticano ante las potencias, acerca de la conducta del Gobierno francés al violar la Nunciatura en París. He aquí dicho texto, que consideramos

interesante, a pesar de que ya hemos dado noticias de él y de su fecha relativamente atrasada:

«El Cardenal Merry del Val, M. X., Nuncio Apostólico ó Encargado de Negocios de la Santa Sede en X...»

Roma 19 de Diciembre 1906

Sin duda conocéis lo ocurrido en París el 11 de este mes. Los representantes de la autoridad judicial, se presentaron de improviso en el palacio en que residía Mons. Montagnini, Encargado especial de la Santa Sede para los asuntos religiosos en Francia y guardián de los archivos de la Nunciatura. Después de un registro minucioso, se llevaron el protocolo general de las actas de la Nunciatura de Mons. Olari y de la de Mons. Lorenzelli, y además los libros de administración, incluso los del Dinero de San Pedro. Después Mons. Montagnini recibió la orden de abandonar el territorio francés, y fué acompañado como un malhechor á la frontera por los agentes de policía, sin concederle un plazo de veinticuatro horas, lo que no se niega jamás en semejantes circunstancias.

No tengo necesidad de hacer resaltar la enormidad de estos hechos, de los cuales no se encuentra un ejemplo en nuestros días en las naciones civilizadas. Aun después de la ruptura de las relaciones diplomáticas, las residencias de los representantes de las potencias son respetadas, y, sobre todo, los archivos son considerados como inviolables. En particular, los representantes que la Santa Sede tiene en las diferentes partes, por su carácter diplomático, son tratados con atenciones especiales por parte de los Gobiernos, y no hay ejemplo de que se hayan violado los archivos de una representación pontificia ni aun en tiempos de lucha y de discordia.

Especialmente haberse llevado el catálogo y la cifra que han pertenecido á las Nunciaturas pasadas es una ofensa muy grave, no sólo para la Santa Sede, sino también para todas las naciones civilizadas que tienen el mayor interés en que el secreto de los documentos diplomáticos sea respetado. Hay que añadir que los documentos llevados podrían revelar secretos muy importantes para algunas naciones, tanto más cuanto el Gobierno francés, poseyendo en sus oficinas telegráficas la copia de los telegramas cifrados, podría enterarse perfectamente por la cifra que ha cogido.

La afirmación hecha en la Cámara francesa no tiene ningún valor; es decir, que la Nunciatura ha cesado con la denuncia del Concordato y que se devolverán los documentos anteriores á la ruptura ó los que se refieren á las potencias extranjeras.

En efecto, no sólo ha sido denunciado jamás el Concordato oficialmente á la Santa Sede, sino que además todo el mundo comprende que á pesar de tal promesa de restitución, queda siempre el hecho de la violación de los documentos y del conocimiento de ellos que podrá tener el Gobierno.

Pero haciendo abstracción de las consideraciones de orden diplomático, es evidente que el Soberano Pontífice, como Jefe de la Iglesia católica, tiene jurisdicción espiritual ordinaria é inmediata sobre todos los católicos del mundo, sobre el Clero, lo mismo que sobre los laicos, y, por lo tanto, tiene la facultad de comunicar libre y directamente, ó por mediación de una persona determinada, con el Episcopado y con los fieles. Este derecho evidente del Pontífice Romano, basado sobre la constitución de la Iglesia, ha sido abiertamente violado por el Gobierno francés en los hechos expuestos.

Pero hay todavía, aparte de esas gravísimas observaciones, otra muy importante. Todos comprenderán que en los archivos de una representación pontificia pueden encontrarse documentos que se refieren á secretos muy delicados, que se relacionan con la conciencia ó el honor de las personas, los cuales, por derecho na-

El Gobierno francés ha pretendido justificar su proceder acusando al encargado de la Santa Sede de haber excitado á tres Curas de París á la transgresión de la ley de separación comunicándoles órdenes de la Santa Sede. Esta imputación carece de todo fundamento. Mons. Montagnini no ha dirigido ninguna comunicación á los tres Curas en cuestión, y nadie puede probar lo contrario.

En presencia de tal ofensa, el Padre Santo se encuentra en el deber de protestar energicamente. Quedáis encargado de comunicar esta protesta al señor ministro de Negocios extranjeros, dándole lectura y copia del presente despacho.

(Firmado)

R. CARDENAL MERRY DEL VAL»

Así empecé yo...

El gobierno francés, no contento con prohibir á los oficiales y á los funcionarios la asistencia á las ceremonias religiosas que se celebrasen con motivo del aniversario de Juana de Arco, pretendió que en Orleans, centro natural y obligado de esas fiestas, el Obispo y su clero si querían asistir á alguna ceremonia lo hiciesen sin llevar cruces ni ningún otro distintivo religioso.

Monseñor Touchet, el valeroso Obispo de Orleans, contestó al oficio en que se le comunicaba la decisión ministerial, con la siguiente carta dirigida al alcalde:

«Aceptar eso, señor, sería el principio de la apostasía, la cruz no sería una vez más dejada en último término si no que sería arrojada lejos de nosotros. Si los señores curas de Orleans desobedeciesen semejante orden de su Obispo harían bien, si harían perfectamente. Si yo fuera capaz de dar esa orden me deshonraría y ellos se deshonrarían ejecutándola. Yo no puedo, ni debo, ni quiero dar esa orden.»

«Llegamos así al siguiente dilema, ó que nos invite, ó si se nos invita, que se nos trate como es debido, con más miramientos á nuestras personas y á nuestras convicciones.»

«Añadiré una última palabra delicada, pero necesaria. Las reglas eclesiásticas prohíben severamente á los Obispos y á los sacerdotes el tomar parte en ceremonias á las cuales asista la francmasonería.»

Esta energética y hermosa carta produjo siempre la energía y la santa intransigencia. El ministro del Interior, que como buen liberal, odia á la Iglesia, pero no quiere conflictos que le turben la digestión, telegrafió inmediatamente al alcalde para que permitiera al clero de Orleans asistir á todas las ceremonias con los emblemas religiosos que tuviera por conveniente, y prohibiera la asistencia oficial de la francmasonería al cortejo.

Hermoso triunfo de nuestros hermanos de Francia, pero á los cuales nos permitiremos recordar, que si hubieran mostrado esa energía y esa intransigencia hace cuarenta ó cincuenta años, monseñor Touchet no hubiera tenido necesidad de escribir esa carta.

Cuentan de un individuo que pasando por delante de un manicomio, andando con mucho cuidado para no pisar las rayas que separan las baldosas de las ace-

ras, oyó un siseo con que le llamaban del benéfico asilo. Volvióse sorprendido y vió asomado á una ventana un infeliz deramente que le dijo: «Cuidado, compañero, que así empecé yo y mira á lo que he venido á parar.»

Allá en los principios del segundo imperio existía en Francia una agrupación que defendía la doctrina católica en toda su pureza, y que quería que Nuestro Señor Jesucristo reinase, no sólo en la familia, sino también en la sociedad. A los que componían esa agrupación se les dijo que defendían la doctrina católica, pero que defendían la doctrina católica en toda su pureza, y que quería que Nuestro Señor Jesucristo reinase, no sólo en la familia, sino también en la sociedad. A los que componían esa agrupación se les dijo que defendían la doctrina católica, pero que defendían la doctrina católica en toda su pureza, y que quería que Nuestro Señor Jesucristo reinase, no sólo en la familia, sino también en la sociedad. A los que componían esa agrupación se les dijo que defendían la doctrina católica, pero que defendían la doctrina católica en toda su pureza, y que quería que Nuestro Señor Jesucristo reinase, no sólo en la familia, sino también en la sociedad.

¡Cuántas veces se habrán acordado de aquel puñado de intransigentes, con quien se ensañaron, amargando quizá la vida de muchos de ellos! ¡Cuántos respetables señores, al sentir sobre su hombro la mano del gendarme, que los sacaba de su casa y los arrojaba violentamente al medio de la calle, se habrán acordado de la famosa teoría de contener la revolución uniéndose á sus fracciones conservadoras! Quizá muchos de ellos, en extranjero suelo, diseminados por naciones protestantes ó indiferentes, verán, al cerrarse sus ojos, cansados de verter lágrimas amargas, no la visión de los jacobinos, que descerrajaron sus armarios y los expulsaron, pri-

FABIOLA

41

ciendo á un ademán de su imperiosa ama, continuó diciéndolo:

—Someto á vuestro claro discernimiento decidir si una pobre esclava, furtivamente convencida de que en sí misma posee un espíritu inteligente y activo, sin más límites que la inmortalidad, cuya morada está más allá del firmamento, y cuyo solo y verdadero prototipo es la Divinidad misma, puede considerarse inferior en dignidad moral y elevación de pensamientos á quien, si bien adornada y favorecida por todos los dones de la naturaleza y de la fortuna, confiesa que no aspira á más altos destinos ni reconoce en sí más noble fin que el que aguarda al ave irracional que bate con sus alas, sin esperanza de libertad, los dorados alambres de su jaula.

Por primera vez en su vida, Fabiola acababa de sentirse humillada y venida por una esclava. Con los ojos centelleantes de furor empuñó la daga y asestó tan fiero golpe á Syra en el brazo que extendiera instintivamente para resguardar el pecho, que le causó la más tremenda herida que hasta entonces recibiera, ya por su violencia, ya porque la punta le desgarró las carnes. Lo agudo del dolor arrancó lágrimas á la esclava, de cuya herida veíase brotar un arroyo de sangre. Avergonzóse al momento Fabiola de su propio arrebató, y sintióse todavía más humillada que antes por haberse dejado llevar de él en presencia de las otras dos esclavas.

FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

40

reconstruirá este cuerpo mío, no para ser esclavo vuestro ni de nadie, sino para ser rejuvenecido, libre, dichoso, resplandeciente de gloria, amando eternamente y eternamente amado. Esta firme é indestructible esperanza está grabada en el fondo de mi pecho.

—Delirios de tu fantasía oriental, que te impiden cumplir tu deber y de los cuales preciso es curarte! ¿Perce que escuela aprendiste esos discursos que nunca he encontrado en autor alguno griego ni latino?

—En una escuela de mi tierra, donde no se conoce ni admite diferencia alguna entre griegos y bárbaros, libres y esclavos.

—¿Qué es lo que oigo?—exclamó con exaltación la altiva romana.—Sin aguardar siquiera esa soñada existencia futura, te atreves á imaginarte igual á mí, si no superior? Dímelo de una vez con claridad y sin rodeos.

Y se incorporó en actitud de aguardar ansiosa una contestación.

—Nobilísima señora,—dijo Syra,—me superáis de mucho en jerarquía, poder, instrucción, ingenio y en todo lo que enriquece y hermosea la vida; y en belleza, elegancia, gracia y lenguaje, nadie os puede disputar la palma, y mucho menos un ser tan pobre y humilde como yo. Pero si debo haberos con la franqueza que desearé.

Interrumpióse Syra como perpleja; pero, obedeciendo

FABIOLA

37

—¿Y tú, Syra?—preguntó Fabiola con sonrisa desdenosa,—¿qué sería tu deseo y qué tienes que alabar de tu trabajo?

—Todo mi deseo, noble señora,—respondió modesta y sinceramente Syra,—es veros muy dichosa y en cuanto á mis labores no tengo de qué alabarme, persuadida de que no hago más que cumplir mi deber.

No agrado esta respuesta á la altiva dama, y así le dijo:

—Se me figura, esclava, que no eres dada á los elogios: nunca se oye de tus labios la menor alabanza.

—Y ¿qué precio tendría en boca de una pobre criada cualquier adulación al dirigirse á tan ilustre dama, acosumbrada á oírlos todos los días de labios cultos y elocuentes? ¿No las despreciais cuando os las dirigimos nosotros?

Las otras dos esclavas lanzaron á su compañera una mirada de despecho ó irritado también Fabiola.

Imaginando traslucir una reconvencción en la digna respuesta de Syra,—ó más bien un sentimiento de dignidad en una esclava,—dijo:

—Con que todavía ignoras que eres mía y si te compré á muy subido precio fué para que me sirvieras según se me antojase? Tanto derecho tengo al servicio de tu lengua como al de tus manos, y si quiero tus lisonjas y alabanzas tendrás que tribu-tármelas, quieras que no. ¡Buena fuera que una es-

vándoles de su legítima propiedad, sino el rostro triste de aquellos íntegros y oírán su voz que les dice: ¿Lo ves? ¿Te acuerdas?

Sí, la mayoría de ellos se acuerdan y si conocieran, que no lo conocen, el estado político de España y la significación de sus partidos, dirían a nuestros mestizos: «Compañeros, así empecé yo y mira á lo que he venido á parar.»

El que esto escribe ha asistido á reuniones de católicos franceses y ha visto á hermanos nuestros, tomar la palabra y acusar con dureza de fondo y de forma y no precisamente á los anticlericales, que no han hecho sino coger el fruto maduro que los mestizos les ponían en las manos. Y por más que hemos prestado atención no hemos oído á los acusados pronunciar los dictionarios de exagerados, soberbios, etcétera; pero los hemos visto, con los ojos clavados en el suelo, no atreverse á contestar, pero ni aun á levantar la vista para mirar á la cara al autor de la tremenda acusación.

Muchas veces, al leer á católicos, sacerdotes ó seglares de la vecina república discursos ó artículos de nuestro llorado D. Ramón Nocedal, nos decían, pasada la sorpresa que les había producido: Ese, ese es el camino, sosténganse firmes; desgraciados de ustedes si ceden; la situación de la Iglesia en España llegará á ser peor que la que tiene en Francia, ya que entre ustedes las pasiones son más vivas y no tiene la nación la potencia económica que á nosotros nos permitirá sostener la Iglesia de Francia contra todos los gobiernos radicales que se sucedan, esperando mejores días.

¿Y quién sabe? Tal vez estamos en España en el punto crítico en que es preciso decidirse por la derecha ó por la izquierda. Tal vez nos ha sido arrebatado nuestro llorado Nocedal para decirnos: Ya ha desaparecido la sugestión que ejercía con su inmenso talento, con su elocuencia y con su genio; pero ahí está su doctrina, su obra y su partido; decidirse.

Y si ese partido, esa obra y esa doctrina encuentran el apoyo conveniente, todo podrá salvarse; si no, será muy fácil que dentro de unos años (tal vez no muchos, pero lo bastante para que se presenten con pectoral á una ceremonia pública.

NEMO.

En honor de un diputado católico

Esperando el correo

La noticia que D. Manuel Senante llegaba ayer á nuestra ciudad en el correo, circuló con rapidez y fué lo bastante para que innumerables amigos de dicho señor acudieran á la estación á recibir al nuevo diputado católico.

Numeroso gentío llenaba los andenes de la estación á la llegada del correo y al descender del tren el Sr. Senante, resonaron entusiastas vivas al diputado católico, vivas que eran recibidos por la multitud con ensordecedores aplausos.

Entre vítores y aplausos se dirigió el Sr. Senante al carruaje que galantemente le ofreció el reputado facultativo don Evaristo Manero.

En vista del mal estado de las calles á causa de la lluvia, los católicos tuvieron que tomar carruajes en número de veinte, para acompañar hasta su domicilio al joven diputado alicantino. No obstante, muchos siguieron á pie por no encontrar coches disponibles.

En la morada del Sr. Senante

Los espaciosos salones del domicilio del Sr. Senante se vieron toda la mañana del día de ayer concurridísimos, siendo incapaces para contener á las muchísimas personas que deseaban saludar y estrechar la mano al diputado católico.

Comisiones

Con objeto de saludar al diputado por Azpeitia, vinieron ayer las siguientes comisiones:

De Novelda, D. Gaspar Azorín y don José Sala.

De Elche, en representación del Círculo Carlista, D. José Pascual Urban, don Juan Mas Ruiz y D. Jaime Pomares Javaloyes y en representación del Círculo Católico de Socorros mutuos, D. Diego Calvo Ferrando, D. Vicente Torres Serrano, D. Antonio Penalva Campello, D. Antonio Asensi Bañón, D. Antonio Romero y D. Antonio Sánchez Martínez.

De Muchamiel, D. Manuel Rusafa Monllor, D. Manuel Rusafa Antón, don Francisco Soler Antón, D. José Pitaluya Pérez, D. Francisco Lledó Quereda, don Manuel Bernabeu Aracil, D. Francisco Giner Aracil y D. Enrique Giner Aracil. De San Juan, el vicario D. Francisco Sala y los Sres. D. José y D. Manuel Sala Pérez, D. José Ripoll, D. Manuel Sala Baeza, D. Bautista Rubio y D. Vicente Agulló.

También en las estaciones de Monóvar, Novelda y San Vicente, nutridas comisiones saludaron al Sr. Senante.

Velada musical

La brillante y laureada banda de música de Muchamiel, fué la encargada de obsequiar al Sr. Senante con una serenata, siendo interpretado magistralmente.

He aquí las obras que ejecutaron:

«Triana», pasodoble andaluz (Soler).

Fantasia de la zarzuela «La casita blanca» (Serrano.)

Fantasia de la ópera «Lohengrin» (Wagner.)

Fantasia de la ópera «Aída» (Verdi.)

«La Mariposa», mazurka (Roch.)

«La mazorca roja», pasodoble (Serrano.)

«Bohemios» pasodoble (Vives)

El numeroso público que llenaba la calle Mayor premió la labor de los inteligentes músicos, con entusiastas aplausos, al terminar cada una de las obras. Vaya también nuestro aplauso á la banda de Muchamiel y en particular á su excelente director D. Francisco Martínez Delgado.

Lunch

Las numerosas personas que acudieron por la noche á felicitar al Sr. Senante fueron obsequiadas en los salones del domicilio de éste con un espléndido lunch.

La morada del diputado católico vióse hasta las once de la noche concurridísima, pudiendo afirmarse que los concurrentes representaban á todas las clases sociales de Alicante, desde el ilustre prócer al humilde obrero.

Banquete

Organizado por los elementos católicos, el próximo domingo tendrá lugar un banquete para festejar el triunfo del señor Senante.

Las adhesiones á dicho banquete se admiten en la Redacción de este periódico, hasta el viernes á las cinco de la tarde.

Telégramas de felicitación

Hemos recibido muchos telégramas de felicitación para el Sr. Senante, siendo algunos muy expresivos como el de la Juventud católica de Alguenya y católicos de Aspe, Novelda, Monóvar, Alcoy, Orihuela, Valencia, Pinoso, Creyillente y otras poblaciones.

La redacción de LA VOZ DE ALICANTE termina esta reseña felicitando de corazón al nuevo adalid del catolicismo en el Congreso, al que ha compartido con nosotros, sirviéndonos de guía, las tareas periodísticas.

Como católicos y como alicantinos, estamos de enhorabuena. D. Manuel Senante y Martínez será un buen defensor de la causa católica, como igualmente de los intereses de Alicante.

Cortamos de La Constancia, de San Sebastián:

EN AZPEITIA

El jueves fué para Azpeitia un gran día, pues aquella católica villa tuvo ocasión de escuchar la voz vibrante de los dos elocuentes diputados tradicionalistas Sres. Senante y Salaberry.

á la que fueron convocados los tradicionalistas.

A las ocho y media dió comienzo el mitin en el local de la escuela pública, que á pesar de sus grandes proporciones, estaba atestado, quedando mucha gente sin poder entrar.

Ocuparon la mesa presidencial los señores Elorza, Astiria, Aranguren, Olazábal (D. Juan) y Pérez Arregui, tomando asiento en una mesa colateral los diputados proclamados por Azpeitia y Tolosa.

El Sr. Pérez Arregui pronunció un valiente discurso felicitando á los nuevos diputados y expresando lo mucho que de ellos esperábamos, ensalzando la unión de los católicos, dedicando un cariñoso recuerdo á la memoria de Nocedal y Merla, quienes nos habían dado, la fórmula de la unión en aquella hermosísima frase:

«Somos dos corazones unidos en la misma fe». Excitó con gran energía á no cejar en la defensa de nuestras venerandas instituciones, esperando que han de llegar días mejores.

El Sr. Pérez Arregui, que fué constantemente interrumpido por nutridos aplausos, comenzó su peroración santiguándose, acto que produjo un excelente efecto.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Senante. Al ponerse en pie fué objeto de una gran ovación. Con acentos de viva gratitud dió las gracias al distrito de Azpeitia por su elección. Imposible seguir al Sr. Senante en su magnífico discurso, constantemente interrumpido por ovaciones indescriptibles.

Con palabras de fuego enaltecíó los derechos irrefutables de Dios, demostrando que su enemigo es hoy el liberalismo, fustigándole como se merece y muy especialmente al liberalismo conservador, al que en un párrafo por demás grandilocuente lo presentó como el más péfido y artero. (Ovación estruendosa)

Al tratar la cuestión foral lo hizo con tal claridad, valentía y virilidad, que los aplausos le interrumpieron constantemente. Concluyó dando vivas á Dios, á Guipúzcoa, á San Ignacio, á los Fueros, á Azpeitia y Tolosa, que fueron aclamados.

El Sr. Díaz Salaberry fué también ovacionado al levantarse á hablar. Después de un saludo cariñoso y dedicado á todos, y muy especial á las señoras que honraban con su presencia aquel acto, manifestó lo el mucho influjo que ejercen en la sociedad, en párrafos muy elocuentes manifestó que pondría en el desempeño de su cometido gran entusiasmo, ofreciendo defender con entereza los derechos de Vasconia y someterse si era preciso una vez terminado su mandato á juicio de residencia como hacían los diputados forales en los buenos tiempos de nuestro excepcional régimen.

El Sr. Salaberry que es un excelente orador fué ovacionado al terminar su brillante discurso.

El Sr. Olazábal (D. Juan) hizo el resumen de los discursos diciendo que la única unión posible es la de los antiliberales. Después de Azpeitia y Tolosa y fué al terminar muy aplaudido.

Del mitin que fué un acontecimiento guardarán los azpeitianos grato recuerdo durante mucho tiempo.

También el banquete que se celebró en honor de los triunfadores del domingo resultó muy bien servido y animado.

NOTICIAS

Según costumbres de años anteriores, la Real Archicofradía de Hijas de María y Teresa de Jesús, consagra el mes de Mayo á su Excelsa y Soberana Madre María Inmaculada, obsequiando á la Reina de los cielos con los cultos siguientes:

Á las siete y media se dirá todos los

días una Misa rezada, durante la cual se rezará el Sntmo. Rosario, ejercicio del mes y á continuación las flores, terminándose con la salve y despedida á la Santísima Virgen.

Esperamos que como siempre resultarán solemnísimos tan hermosos actos religiosos.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

En la Diputación provincial se ha celebrado la subasta para la impresión de las listas electorales del corriente año, siendo adjudicada á D. Miguel Such, como mejor postor.

Después de penosa y larga enfermedad ha dejado de existir en esta capital D. Manuel Fernández Gutierrez, oficial segundo de la Administración de Hacienda.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame.

SE VENDE piano y armarium, San Vicente, 1, 1.º, Alicante.

Ha fallecido en Granada, el virtuoso é ilustrado jesuita P. Belló.

Mañana tendrá lugar en el local que ocupa el Círculo del Tiro Nacional, un banquete para solemnizar el triunfo que su presidente el general de brigada y diputado á Cortes electo, por Villena, D. Federico Escario, ha obtenido en las últimas elecciones generales.

Recomendamos como los mejores carbones en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en nuestra plana.

Procedente de Alcoy ha regresado á esta capital el ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia D. Próspero Lafarga.

Comunican de Gandía que con objeto de asistir al bautizo del heredero de la Corona, ha marchado á la Corte el señor Arzobispo, Dr. Guisasaola.

Ha regresado de Madrid, después de efectuar las compras para la temporada de verano, doña Pepita Parreño, habiendo recibido ya todos los Modelos de París última novedad presentando una riquísima y extensa colección en todas clases y formas de Sombreros para señoras y niños á precios muy ventajosos.

No comprar sin ver antes, el elegante y grandioso surtido que en Sombreros y novedades para señoras y niños, ha recibido el acreditado establecimiento «El Esprit» plaza de Castelar, 3 y 5, principal, donde encontrarán las señoras de buen gusto todo cuanto desean en el artículo.

Sucesos

En la Casa de Socorro ha sido curado un niño de varias contusiones, producidas por un ciclista que lo atropelló en la carretera de la Esplanada.

clava tuviese otra voluntad que la de su ama, cuando ni siquiera su vida le pertenece. —Es verdad,—dijo Syra con digna mansedumbre;—os pertenece mi vida y cuanto con ella acaba: tiempo, salud, fuerzas, cuerpo y aliento. Todo eso lo habéis comprado con vuestro oro, y por consiguiente propiedad vuestra es. Pero todavía poseo lo que no puede comprar un emperador con todas sus riquezas y su poder, ni puede ser encadenado por los hierros de la servidumbre, ni encerrado en los límites de la vida.

—¿Podré yo saber qué es ello?

—Un alma.

—¿Un alma!—exclamó atónita Fabiola, que por vez primera oía reclamar á una esclava semejante propiedad.—¿Qué entiendes tú por un alma?

—No sabré expresarme en términos filosóficos, pero por esa palabra entiendo un sentimiento íntimo que mora en mí, que tiene existencia propia y es muy superior á las cosas mejores que me rodean, que está libre de destrucción é instintivamente se horroriza de cuanto á la destrucción está asociado, como la enfermedad lo está á la muerte, y por lo tanto aborrece la adulación y detesta la mentira. Por esto, mientras yo posea este invisible don, ¿cómo puedo adular ni mentir?

Las otras dos esclavas, que nada entendieron de estas razones, mostraban en sus gestos el estúpido sombro que les causaba lo que imaginaban pre-

sunción de su compañera. También Fabiola estaba admirada, pero luego su orgullo exclamó con visible enojo: —¿Dónde aprendistes tales locuras? ¿Quién te ha enseñado á charlar de esta manera? A mí el estúpido de muchos años me ha convencido de que todas esas ideas de existencias espirituales no son otra cosa que sueños de poetas ó de sofistas, y como tales las desprecio. Y tú, esclava ignorante y sin educación, sabrás más que tu ama? ¿O te figurarás realmente que cuando arrojen tu cadáver en el montón de esclavos muertos por la embriaguez ó de resultados de los azotes para ser quemados en ignominiosa pira, y cuando sus cenizas revueltas sean sepultadas en una hoya común, sobrevivirás tú como un ser consciente y volverás á gozar de una vida venturosa y libre?

—Non omnis moriar (1), como dice uno de vuestros poetas—replicó Syra modestamente, pero con una mirada de dulce transporte que llenó de asombro á Fabiola.—Sí, espero y estoy segura de sobrevivir á todo eso. Más aún: oro y sé positivamente que de esa fosa, que tan al vivo habéis pintado, una mano recogerá y juntará cada fragmento de mi carbonizado cuerpo: que existe un poder que llamará á los cuatro vientos y les obligará á restituirme hasta el más imperceptible átomo de mi polvo, y

(1) No todo mi ser morirá.

—Anda, apresúrate,—dijo á Syra, que estaba restañando la sangre con un pañuelo,—y di á Eufrosinia que te cure la herida. No era mi ánimo causarte tanto daño... Pero aguarda un momento, pues debo de algún modo compensarlo.

Y revolviendo las alhajas que tenía en la mesa, tomó una sortija y se la regaló, añadiendo:

—¡Retírate, y no vuelvas: esta noche no necesito de tí.

Y Fabiola quedó con la conciencia tranquila, creyendo haber compensado ampliamente el daño causado á su esclava.

El domingo inmediato, en la Iglesia del Santo Pastor, situada cerca de su palacio, encontróse en el cepillo de limosnas para los pobres una preciosa sortija de esmeraldas que el buen sacerdote Policarpo creyó sería dádiva de alguna opulenta dama; pero aquel que observaba con penetrantes ojos el cepillo de las limosnas de Jerusalén y tomaba en cuenta hasta el óbolo de la viuda, vió que la había depositado el brazo vendado de una pobre esclava.



Ha ingresado en el hospital civil Matilde Martínez, después de ser curada en la Casa de Socorro, de una herida producida con arma blanca en el costado derecho.

Han sido denunciados Bautista Castelló y María Clement, por promover un escándalo en el Depósito del Agua (Carretera de San Vicente).

En la tarde de ayer, frente al Club de Regatas se produjo una refriega entre tres sujetos, que gracias a la pronta intervención del guardia Manuel Guillén, no tuvo fatales consecuencias. De la lucha resultaron con varias heridas leves, de los que fueron curados en la Casa de Socorro.

A uno de los contendientes se le ocuparon una cara de grandes dimensiones, una pistola del 12 de dos cañones, cargada y una navaja.

Lease anuncio cuarta plana.

Registro civil Nacimientos.—Antonio Más García, Casiano Sánchez Ramón. Defunciones.—Rosa Linares Garrigós. Matrimonios.—Ninguno.

El Triduo del Perpetuo Socorro

Siempre ha demostrado Alicante ser entusiasta de las glorias de María.

Honróse con ser la segunda en elevar sus súplicas al Vaticano para recabar la proclamación del dogma de su Concepción Inmaculada; y no deja ni un momento en rivalizar a las demás poblaciones cuando se trata de celebrar sus variadas advocaciones.

Así lo ha patentizado una vez más la ilustre Archicofradía canónicamente establecida en la Parroquia Iglesia de Santa María, bajo el sobremano dulce y en extremo consolador título de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Tres han sido los días destinados a celebrar la protección perpetua de la egregia Emperatriz de cielos y tierra en favor de los mortales y otras tantas han sido las manifestaciones del entusiasmo religioso y amor filial que sienten cuantos se glorían de haber inscrito sus nombres en Asociación que tanto simpatiza con el humano corazón; puesto que, el arte y gusto exquisitos con que estaban adornados los altares Mayor y de la Virgen; la variedad de perfumadas flores que como símbolo de otras tantas súplicas y virtudes, los embellecían; las armonías de los cantos entonados en su lóor, la multitud apañada de fieles que contribuía a dar mayor realce a tan admirable conjunto por sobresalir en ella la nobleza y lo más selecto de la población, y la grandiosa iluminación eléctrica del altar Mayor, son otros tantos elocuentes testimonios que así lo han demostrado.

No menos ha contribuido al esplendor de tan solemnes cultos el espontáneo ofrecimiento del orador sagrado que para cantar las glorias de María las tres tardes, se ha trasladado desde la vecina ciudad de Valencia D. Francisco Fontana Capellán de la Iglesia de la Preciosísima Sangre y Director de la misma Archicofradía de dicha ciudad, ya que con su arrobadora y elocuente palabra ha conseguido demostrar las proporciones propuestas con aplicación al caso y llevar con la convicción a la inteligencia, el amor y devoción hacia la Virgen bajo la advocación consoladora del Perpetuo Socorro, al corazón de todos

cuantos han tenido la satisfacción de escucharla.

También publicó las grandezas de María por la mañana, en la Misa solemne D. Francisco Antón Tari, Cura propio de la antes mencionada parroquia de Santa María y Director de la Archicofradía, quien logró merecer una vez más la justa fama que le precede de orador sagrado y entusiasta de las excelencias de la Virgen Santísima.

Gran consuelo, satisfacción suma pues debe caber en el corazón de todo archicofrade por la suntuosidad, magnificencia y fervido entusiasmo con que se han celebrado tan grandiosos cultos, pero de un modo especial a las distinguidas familias que han dado mayor realce al programa anunciador de dichas manifestaciones de gratitud y amor, y a la infatigable familia que tanto se desvela por la propagación del culto y devoción de María bajo el Perpetuo Socorro en esta ciudad. A todos ellos felicitamos muy de veras, y no daremos fin a estos ligeros apuntes sin felicitar a las damas distinguidas que vistieron por vez primera la gloriosa librea de tan augusta Reina, y exhortar a los alicantinos todos a inscribirse en las listas de la archicofradía aun cuando no más sea que por egoísmo propio. Porque ¿quién hay que no necesite del socorro perpetuo de María para sobrellevar con resignación cristiana las vicisitudes de esta triste y miserable vida?

Adorne pues todo hogar alicantino el cuadro de María del Perpetuo Socorro, y gloriense sus hijos todos en ostentar privada y públicamente su bendito escapulario y como soldados decididos, cobijados por tan gloriosa égida, harán frente a las mil adversidades de la batalla de la vida, seguros de encontrar el consuelo y la victoria, animados por esta doble exclamación: Virgen del Perpetuo Socorro, rogad por mí ¡Madre de amor, venid en mi socorro!

J. M. C.

GUARDA-MUEBLES JUAN PASTOR 4, TEATINOS 4,

La Provincia

SAN VICENTE.—Ha fallecido en esta villa el probo empleado de estas oficinas de consumos D. José Montoyo, a cuya familia acompañamos en el sentimiento que le embarga.

El vicario de esta parroquia señor Giner se encuentra mejor de su dolencia.

Celebramos la buena nueva.

La distinguida señora doña Magdalena Inesta, esposa del acaudalado propietario de esta localidad D. Victoriano Guijarro y hermana del eminente orador sagrado el M. I. Sr. Dr. D. Francisco Inesta, que se hallaba enferma de cuidado, se encuentra relativamente mejor.

Deseamos vivamente su total restablecimiento.

El próximo Mayo tendrán lugar en esta iglesia solennes funciones religiosas con motivo de ser el mes de nuestra amantísima Madre la Virgen María. Las más distinguidas señoritas de esta población acudirán, como otros años, a cantar con la brillantez de siempre alabanzas a la Madre de Dios y de los hombres.

Felicitamos por su celo al digno señor Cura de esta parroquia.

El Corresponsal

Casa en Torrevieja

Por resolución del Consejo de Familia de la señorita doña Dolores Megías Rebagliato, se subasta la casa número 21 duplicado del paseo del Duque de la Victoria, (antes de las Delicias) del pueblo de Torrevieja, que mide una superficie en figura regular de 935 metros 52 decímetros cuadrados, y forma ángulo con la amplia calle de Torrijos y tiene además acceso por servidumbre propia a la calle del Progreso.

Dicha casa por la superficie que tiene, situación en que se encuentra frente a los muelles donde se instalan los baños, es propia para el establecimiento de café ó fonda, ó para ambas cosas a la vez.

La subasta será por pliegos cerrados, bajo el tipo mínimo de 35 000 pesetas.

Las proposiciones se admitirán en casa del Tutor de la expresada señorita el Excmo. Sr. D. Alejo Molina Márquez (Saurín, 2 Murcia) y podrán ser presentadas desde la fecha de este anuncio hasta la apertura de los pliegos que se verificará en dicho domicilio, el día 25 de Mayo próximo, a las doce de la mañana.

Cada proposición deberá garantizarse con un depósito de 2.000 pesetas, que responderá del cumplimiento de la oferta.

Cualquiera duda ó aclaración que se desee pueden dirigirse al expresado Tutor.

Alicante 29 Abril 1907. 15-1

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

April 30 MARTES Santoral Santa Catalina de Siena virgen; San Eutropio, obispo y mr.; Santa Sofía, virgen y San Máximo, mártir.

La misa y oficio divinos son de Santa Catalina, con rito doble, color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS CLASES OBRERAS

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos trabajen por mejorar moral y materialmente a la clase obrera.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Fundar, sostener y desarrollar instituciones para los trabajadores.

Sultos

Colegiata.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—A las seis de la tarde comienzan los ejercicios del solemnisimo mes de Mayo en honor a la siempre Virgen María.

En las demás iglesias, los de costumbre.

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: a militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CREDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

Información Telegráfica

Madrid 29 (8'10)

El cardenal Aguirre

Resultó suntuosísimo el banquete que anoche se celebró en Palacio en obsequio del Eminentísimo Sr. Arzobispo de Burgos.

Asistieron además de la familia real, los cardenales Rinaldini, Sancha y Martín Herrera, el arzobispo de Valencia, los obispos de Sión, Madrid, Alcalá, Mallorca, Jaen y Sigüenza, el presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y Estado y otras personalidades entre ellas el agregado pontificio.

El banquete fué de 45 cubiertos.

El Sr. Maura

El presidente del Consejo se halla en el trabajo pasando muchas horas en su despacho oficial ocupado en asuntos de gobierno.

Resviste con asombro las fatigas que le imponen las continuadas visitas y conferencias que celebra siendo uno de los asuntos que más le ocupan al presente la preparación de las próximas elecciones para senadores.

Madrid 29 (8'20)

Españolerías

Para robarle 17 pesetas, en

TALLER DE PLEGADOS Y CONFECCIONES

Se plegan y confeccionan trajes y blusas de señora

Formas: Solell, Solell Plá, Bateau, Acordeón

y otras varias.—Precios sin competencia.—Calle de los Angeles, 11, 2.º, Alicante. NOTA.—Para mayor comodidad de las señoras, se admiten encargos en los establecimientos siguientes: «La Nueva Aduaneta», Sagasta, 1; «La Valensianeta», Angeles, 14; «Sucesora de B. Solbes», Labradores, 8; «El Buen Gusto», Calatrava, núm. 17; «El Esprit», plaza de Castelar, núms. 3 y 5.

las proximidades de Valencia fué asesinado un carretero infiriéndole más de cien puñaladas.

Por el mucho abandono que se observa no hallándose en ninguna parte abrevaderos don. de los animales sacien su sed, se han repetido los casos de hidrofobia en Madrid.

Ayer á sablazos fué muerto en la calle de la Montera un perro hidrófobo.

Se persigue otro cuyo paradero se ignora.

Explosiones barcelonesas

En Barceloda unos chiquillos de los que toman las calles por campo de sus juegos al pretender conocer el contenido de unas cajitas metálicas que habian encontrado resultaron heridos á consecuencia de la explosión de una de las cajas referidas.

Uno de los heridos lo está muy grave habiéndose alojado un trozo de proyectil en el pecho.

Otro fué herido en un brazo y quedó con una mano destrozada y un tercero está herido en un muslo.

Madrid 30 (8'35)

Esto es una delicia

Comunico una nueva desgracia ocurrida en Barcelona.

Cerca de la Ronda de San Antonio ha estallado otro petardo hiriendo a un niño que lo conducía.

Nieve en primavera ó inglés

En Soria ha caído una abundante nevada haciendo un frio muy intenso.

En Villagarcía una música de la escuadra inglesa desembarcó ejecutando un concierto en la plaza del Ayuntamiento. Fueron muy aplaudidos los ingleses.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

GUAYÚ PIANOS

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

4, PLAZA DEL TEATRO, 4 ALICANTE

Pianos Pleyel, Erard, Gavean y tojas las marcas del país y extranjeras especiales de nogal (color), ébano, palisandro, blancos (japoneses). Pianos de cola y de manubrio. Organos, Armoniums, Fonógrafos y Zonófonos.

Hinnophon.—Aparato superior al Gramophone, máquina parlante sin bocina exterior, de potente sonido y muy cómodo traslado.

Pianola Ideal.—Con este aparato todo el mundo toca el piano sin necesidad de saber música, con solo mover los pies se toca todo lo que se quiera a la perfección, con matices, colorido y expresión.

PIANOS Á CINCO DUROS MENSUALES ALQUILERES

Banquetas, fundas, aisladores, ruedas para los pianos, candelabros, asas, cubre-teclados, bujías, eléctricas, candelabros para luz eléctrica, cajas para embalar pianos, se alquilan.

AGUAS SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, gastritis e hiperacidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Liéja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 13, pral.

Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.

Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao. Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS. Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfeccion el

ACEITE VEGETAL

MEJICANO PERFUMADO

Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor a mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.

Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-carrero para dicho balneario.
 TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
 TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
 INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granola, de Las Damas y de Canalobres.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio generalísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Guayana, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
 EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Velas de cera

CON LA **MECHA ENCARNADA**
 Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:
F. Quiles y Herm.º
MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
Orihuela (Alicante)

Almacén de Tejidos

GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 pts.	3 kilogramos 0'40 pts.	3 kilogramos 0'20 pts.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIA:
CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 9

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo. Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.
 Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.
 Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.
 Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
 Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.
 Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER Y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
 SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y singular perfección
ZURCIR Y REMENDAR
 medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de **DEZ PESETAS** en libranza del Giro mutuo ó por sobre monedero.
 Depósito: Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 37, BARCELONA



LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE

JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ

PROFESOR MERCANTIL
 Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4

El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
 Aritmética y cálculos mercantiles.
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
 Contabilidad de empresas y administración pública.
 Francés.
 Caligrafía.
 HONORARIOS MÓDICOS

PÍLDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trafalgar, 29, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pédid cajas metálicas de 50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.
50
 CÉNTIMOS CAJA

ALFAGEME
 El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**
 —Precio, 4 pesetas.

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO
 DE **FRANCISCO SAMBONET**
 CALLE CAMPANEROS, NÚM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASÍA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEOGRAFÍAS y demás objetos para el culto divino.
 También se construyen Andas, de 75 pesetas en adelante; ídem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.
 El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

Máquinas SINGER para coser
 Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril **SINGER**
 Concesiones en España **ADCOCK Y C.º**
 Sucursales en la provincia de Alicante
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOY: San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 6.